
Conseil d’administration de Terre d’ADELES
compte rendu de réunion mercredi 4 mai 2022 à 19 h

Élus présents (12): Martine BOURGELAS, Claire CARLIER, Fabien CHASSAGNE, Françoise DECOUTY, 
Thierry HOFER, Catherine ITURBIDE, Clarisse LUSSEAU, Anne MUNIER, Jean PEYRATOUT, Céline 
RAHMANI, Chantal RIBIÈRE, Benjamin ROCHIAS. Invitée (1) : Dorothée NICQ à 19h45 Excusées (3) : 
Béatrix GEAIS DETOURS, Zineb SEUVE, Léa YAUNER Lieu: yourte

Début de la rencontre à 19h.  Préambule sur la communication :  Les derniers jours ont été compliqués, avec des
échanges trop nombreux et désordonnés. Le courriel doit être utilisé avec discernement : le titre du message doit
être explicite, il n’y a qu’un seul sujet par message et donc par fil de discussion (message initial et réponses), on
crée  un  nouveau  message  pour  aborder  un  nouveau   sujet,   etc.  Certains  membres  du  CA  ont   rencontré  des
problèmes de réception ou diffusion de courriel (Martine, Anne, Françoise…), avec certains opérateurs,  parfois
de façon aléatoire. Échanges sur les outils numériques et leur accès – courriel, listes de discussion, wiki, partage
de documents… Le courriel  habituel envoyé par Jean aux membres du CA juste après l’AG comprendra un
résumé à ce sujet. Après une période de prise en main, de la formation entre pairs pourra être envisagée.

Ordre du jour
Début de séance à 19h15. Présidence et secrétariat de séance : Fabien et Jean

Validation CR AG du 30 avril 2022
Un premier jet du compte rendu a été envoyé sur la liste CA, des exemplaires papier sont disponibles. Lecture du
document et modifications proposées pour être plus exactes ou pour faciliter la compréhension du lecteur. Jean
transmet sur la liste CA une 2e version corrigée. Recueil de la signature des titulaires, qui seront numérisées pour
les transmissions, comme les documents de modification à transmettre à la préfecture.

Passation CA 2021 → CA 2022
Il s’agit de donner de la clarté au panorama, notamment pour les nouveaux rejoignant le CA. Léa, Zineb, Dorothée
et Béatrix qui quittent le CA ont été invitées – tardivement. Léa, Zineb et Béatrix se sont excusées pour ce soir,
Dorothée  arrive  à  19h45.  À  la  demande  de Clarisse,  Léa a   transmis   la   liste  des   tâches  qu’elle  assurait,  en
précisant ce qu’elle continue ou non, en partie ou en totalité.

Dorothée :  Au titre  professionnel  de Place aux Jardins :  Dorothée assure l’interface autour de la production et
l’ensemble du Jardin d’ADELES, sauf pour ce qui est autonome comme Envie de Jardiner (EdJ) par exemple.
Rédaction des consignes de la semaine (prod et autres), organise leur mise en œuvre et le passage des consignes à
Stéphanie, organise l’adaptation de tâches aux spécificités des participants :  Esat, chantier collectif adhérents,
etc., gère différents couacs techniques lorsqu’ils se présentent. Encadrement de la production du mardi matin (et
ponctuellement à d’autres moments) et tâches annexes : Encadrement de l’Esat, aujourd’hui plus ponctuel depuis
que  Stéphanie  a  accepté  de   s’en  charger,  beaucoup  de  maintenance,   achat  de  matériel  pour   l’irrigation,  de
planches,   de   terreau…,   réparation   des   petits   tunnels   par   exemple.   Ces   tâches   de   maintenance   sont   très
chronophages  et  PAJ ne peut plus les porter seule. Nécessité d’élargir à d’autres personnes et que PAJ ait des
interlocuteurs pour prendre le relais. En tant que bénévole : Encadrement des volontaires. Organisation d’actions,
chantiers collectifs, accueil de groupes comme Unis-Cité par exemple. En tant qu’administratrice : Présence pour
la préparation et le suivi des conventions, accueil de certains visiteurs. 

Dorothée propose des moments de travail pour partager son expérience, notamment sur la question économique
même si ça a fait l’objet de pas mal de conflits et procès d’intention. Elle listera plus précisément ses tâches et
celles de PaJ quand elle sera plus disponible.

Suite au courriel de Léa sur ses divers points d’intervention : 

• Veille du jardin du lundi chaque semaine avec Manu et Dorothée → tour de jardin en présence de 
Benjamin, d’un volontaire à tour de rôle pour ceux qui le souhaitent. Manu vérifie et rédige. Le mardi 
matin Dorothée est là pour encadrer la production et fait le point avec l’équipe et Stéphanie.

• Mettre en œuvre un tableau collaboratif pour visualiser ces nombreuses tâches, voir si elles dépendent 
d’une coordination ou du CA, assurer le relais

Urgences et propositions :

• Convention ESAT signée par l’ADAPEI, signature de Léa, présidente de TdA à ce moment-là

• Ressources humaines !

• Chantal : Une fois que le programme sera posé, identifier les manques et proposer aux adhérents un tour de
rôle pour y pallier par exemple les retraité es⋅

• Si un bénévole encadre les volontaires, besoin de montée en compétence du bénévole, surtout en début de
période de volontariat.
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• Paniers, besoin de cohérence (Manu / Julien) et de diversité. Production calée jusqu’à l’automne.

• Point hebdo du vendredi : Anne, Stéphanie… Besoin de présence de la coord Jardin, et lien avec Dorothée

Rendez-vous (à compléter) :

• Fête du jardin le 3 juillet à la place du JPO

• Fête des associations de Pessac le 10 septembre

• Engagement journées européennes du patrimoine en septembre (Attention ! La réunion de préparation est
la semaine prochaine ! Qui peut y aller ? Martine a l’invitation).

• Fête des 15 ans de Terre d’ADELES en octobre 2022 ?

Organisation pratique du travail du CA
Rechercher une meilleure articulation entre le CA et les coordinations ou groupes de travail : meilleure application
du principe  de subsidiarité,  prises  de décision au plus près du  terrain puis  information du CA si  utile,  sauf
engagements, partenariats, dépenses… qui relèvent du CA et doivent être validés au préalable. En pratique, une
réunion CA ne doit pas être une réunion de coordination, « Jardin » ou autre. Chaque coordination ou groupe de
travail est autonome, dans le cadre associatif commun.

Les   réunions   de  CA  sont   annoncées   et   ouvertes   aux   adhérents   qui   souhaiteraient   y   assister.  Des   personnes
extérieures peuvent être invitées en fonction des sujets traités. Mais ça ne peut pas être fait au denier moment, ne
serait-ce  que pour  des   raisons  d’organisation,  d’espace,   les  modalités  devront  en  être  précisées.  Les   invités
s’expriment à la demande

Espace de travail CA sur le wiki, dépôt de documents déjà opérationnel, informations de connexion à venir

Abonnés à la liste de discussion CA
Les échanges sur la liste CA sont ouverts aux abonnés, en l’occurrence les  administrateurs, et historiquement un
petit nombre d’observateurs volontaires sans droit de vote choisis parmi d’anciens élus volontaires (« comité des
sages ») pouvant ponctuellement éclairer le CA de leur expérience ou expertise (l’an dernier : Jean et Yamina).
Discussion sur le  sujet, plusieurs ne sont pas à l’aise et préfèrent solliciter les gens à la demande. Souhait de
réserver la liste CA aux élus en cours de mandat.  Objections :  dommage de se priver du regard et  de l’aide
extérieure, et portée symbolique négative. Proposition d’essayer, quitte à rouvrir ensuite. 

Vote sur la proposition :  « La liste CA doit-elle être réservée aux seuls administrateurs élus pour ce début de
mandat ? » Abstention : 2, oui : 6, non : 4 → Seuls les élus resteront abonnés à la liste CA. 

Divers
Plan du Jardin, plan de l’irrigation…

Plan et emplacement des points de coupure d’eau, d’électricité

Connexion yourte et PC → point de Benjamin et Jean avec les utilisateurs pour répondre aux besoins d’usage

Fin de la réunion à 20h50

Relevé de décision
Compte rendu de l’AG 2022 prêt à valider par courriel après réception du projet modifié.

Avant une AG, affiner le règlement intérieur et préciser les modalités d’organisation et de contrôle : présents, liste
électorale, attribution des procurations, organisation de l’ouverture et la clôture des votes, vote avec émargement
pour le renouvellement des membres du CA.

Organisation du CA : les réunions de CA sont ouvertes aux adhérents de l’association, des personnes peuvent y être
invitées en fonction des sujets à l’ordre du jour, les modalités sont à préciser. 

Abonnés à la liste CA : la liste de discussion était ouverte à certains anciens élus volontaires (« comité des sages »),
seuls les élus y restent abonnés en début de mandat

Prochain CA mensuel mercredi 8 juin 2022, odj à compléter : calendrier des réunions du CA ; outils numériques ;

Prochaine réunion de bureau et calendrier à caler

Réunion de la coordination Jardin à caler rapidement.
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